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ПО БЪЛГАРСКЫ Й ВЪПРОСЪ.

Въ послѣдный брой на Т у р ц і ь к ,  ный 
казахмы че българскый народъ може и трѣ- 
бува да смѣта вьрху правдятя на прави­
телството.

Доказателството на това са намира въ 
новото лице на работытѣ и въ новытѣ у- 
словія у които влѣзохя българытѣ.

Отъ послѣднытѣ грыдкы събранія, пра­
вителството са убѣди най добрѣ че патрі- 
аршіята нѣма намѣреніе да пріеме цар- 
скый Фйрманъ.

Отъ другя страня прошеніята на тука- 
шнытѣ и външны българы дадохя да раз­
бере на правителството че българскый 
въпросъ неможе вече да са протака.

Прѣдъ това ясно израженіе на двѣтѣ 
страны, Великый Визирь начерта своята 
линія на поведеніе.

Той каза на българытѣ че владыцытѣ ще 
са завьрнятъ отъ заточеніето си и че ра­
ботытѣ имъ ще са устроіятъ.

Той стоя на думятя си. Нашитѣ пасты- 
ры си додохя и Прнврѣменный българскы 
Съвѣтъ са възстанови както си бѣше ис- 
попрѣди.

Нъ Махмудъ паша искаше да пріеме 
единъ послѣденъ и категорическы отговоръ 
отъ пэтріаршііятя прѣди да тикни рабо­
тытѣ по нататъкъ.

Този отговоръ не са очаква много врѣ- 
ме. Патріарха обевн ясно че неможе да 
отстяпи нищо на българытѣ до дѣто тѣзи 
послѣднытѣ не са откажь&тъ отъ своитѣ 
владыцы.

Това нѣіцо показва на цѣлъ свѣтъ най 
очевидна невъзможность за примиреніе на 
двѣтѣ страны.

Прѣдъ тязи свѣтла невъзможность на 
примиреніе, едно протакаше на българскый 
въпросъ бѣше излишно.

З а  това миналый вторникъ Великый Ви­
зирь испроводи едно тескере до патріарші- 
іятя , въ което й обевява откровенно че 
българската Ексархія са съставя.

Нѣмамы нужда да кажемъ че дядо па- 
трикъ ще отговори на това тескере съ е- 
дно онергическо отказваше.

Н ъ, прѣдъ нашитѣ очи, това отказва ніе 
не ще може да повреди въ нищо напрѣдъ- 
чный ходъ на черковнытѣ ны работы.

Има повече. То ще ускори избираніето 
на Ексарха. А тука лѣжи сичкый ключь 
на работытѣ.

Веднъжь Ексарха избранъ и припознатъ 
отъ царското правинелство, ный мыслимъ 
че българскый въпросъ са свьршува.

З а  да сполучимъ сега това отъ насъ са 
Нзискувятъ три нѣща: умность, съгласіе и 
дѣятелность.

Като имамы тѣзи три нѣща наредата 
на черковнытѣ ны работы може да са глѣ- 
да отъ днѣсь още като сигорна. Нѣка бя- 
демъ прочее умны, съгласны и дѣятелни.

БЪЛГАРЫ ТЪ И ФЕНЕРЪ.
Нѣкой отъ мѣстнытѣ вѣстницы, като 

говоріятъ за българскый въпросъ са внж- 
дятъ като да не знаьвтъ че Българытѣ ся 
са радували съ черковиятя си самостоя­
телност до врѣмего на Абдулъ Хамида, 
въ което врѣме Фанаріотытѣ, подпомогнаты 
отъ патріархъ Самуила, сполучихя да ту- 
рь&тъ едного отъ своитѣ едновѣрцы като 
пьрвы драгоманинъ на царскый Диванъ. 
Отъ това излѣзе унищоженіето на българ- 
скятя религіозня самостоятелность въ пол­
зя на Фенеръ, или по-добрѣ да кажемъ, на 
етеріитѣ които пялняхя съ тѣзи ерѣдства 
своитѣ сандяци и приготвяхя грьцкото 
възстаніе.

При сичко това, Българитѣ останахя 
пакъ вѣрны на своя господарь Султана, и 
като испялнявахя почтенно своитѣ дляж- 
ности и заплащахя редовно данъцытѣ кон­
то дляжяхя на хазнятя, тый не прѣстава- 
хя да протестувятъ срѣщу нечутото гра­
бителство на това духовенство което имъ 
са бѣше наложило отъ Фанаріотынѣ.

Хатти-Хумаюна отъ 1856, който са из­
работи въ англійското посолство съ пб- 
мощьтя на турскытѣ министры, на Френ- 
скый посланникъ, австрійскый и англійскый, 
положи началата които трѣбуваше да при- 
гогвіятъ въстьржествованіето на правед- 
нятя сядбя на Българытѣ. И.наистиня 3-ый 
членъ отъ Хатти-Хумаюна ѳсигорява на 
сичкытѣ христіянскы общины и другы пра­
вото да си имятъ свои черковны само- 
стоятелны управленія съ единъ съборъили 
съвѣтъ избранъ измежду сящ ятя общиня 
и съставенъ отъ духовны и міряне. И по 
силятя на това са рѣши въпроса законно 
и конечно отъ царскый Фирманъ който да 
де воля да са нареди Българскятя Ексар- 
хия и В. Порта заповѣдала са свика една 
българска комисія за да изработили подложи 
на царското подтвьрдеиіе уставытѣ на т я ­
зи Ексархіія.

Високата Порта която знае какво пра­
ви и на която сѣкы припознава мядрость- 
та, като повика христіянскытѣ общины на 
единъ новъ животъ, тя измѣни вѣтхитѣ 
прѣимящества или привилегіи на патрицы- 
тѣ по причиня на напрѣдъка на свѣтли- 
нытѣ и на врѣмената. Дѣйствително, Фир­
мана или берата за припознаваніего на па­
тріархъ Антима У  са измѣни, и яко нѣ- 
говый наслѣдникъ Григорій VI нерачя да 
пріѣме измѣненъ берата, не е по малко 
истинна че той стоя иатрикъ безъ Фирманъ 
тъкмо както исегашній патрнкъ АнтимъУІ.

Това като е тяй, трѣбува човѣкъ да 
бяде много заслѣпенъ за да мысли и увѣ- 
рява че Фирмана за установленіето на Бъл­
гарскятя Ексархіія не был ь законенъ как­
то искятъ .да кажьвтъ грьцкытѣ вѣстницы, 
въодушевены въ това отъ невѣжеството
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повече че, благодареніе на прѣдвидлнвость- 
тя  и на високятя мядрость на Великый 
Визирь Махмудъ паша, рѣченный въпросъ 
пріѣ едно рѣшеніе споредъ правдятя.

Неможе човѣкъ да са несмае отъ про- 
тивоположностьтя която съществува ме­
жду поведеніето на патріарха и пове- 
деніето на царското правителство. Когато 
едина, достоенъ ѣшь на голѣмый си братъ 
Папата, са дьржи силно у прѣстарелытѣ 
идеи, В. Порта са отрече отъ тѣхъ за да 
са съобрази съ напрѣдъка на човѣшкый 
духъ; и това отричаше е до толкось по 
похвално отъ нейня страня щото унищо- 
женытѣ .обычаи пзлѣзѵвахя отъ самытѣ 
прѣдписанія на корана. Тяй са унищожи 
харачя, и наказаніята издадеяы противъ 
онѣзи които напущятъ вѣрата си, нѣщо 
което наистина е рѣдко между мусулма- 
нытѣ, не са иснълньвтъ вече. •

Тѣзи дѣла ся до толкось краснорѣчни 
по само себѣ си щото не е нужно да ги 
разеснявами на онѣзи които бялнуватъ за 
великятя идеьв, които немогятъ да са из- 
вадььтъ отъ Фанатизма си и конто искятъ 
да потопятъ пакъ човѣщнната въ тямни- 
нытѣ на невѣжеството и на варварство­
то. За  да развеселятъ Н. Святѣйшество 
нѣкой искали, казвятъ, да го накарятъ да 
отиди да са разходи въ Англія, разходка 
която, ако не бѣхми по напрѣдъ убѣдени 
за лъжливостьта и смѣшностьта на тѣзи 
увѣренія, ній щѣхми да му я честитимъ 
отъ се сьрце. , (Л. Т.)

-гтТУі'̂ ~ДГТт— ---
ВЕЗИРСКОТО ТЕСКЕРЕ И ПА- 

ТРІАРШЕСКЫЙ ОТГОВОРЪ.

Мицалый вторникъ Великый Везирь от­
прави слѣдяющето тескере на грьцкый 
патріархъ:

« Понеже вселенската патріаршія прави 
«сичко което може за да докара едно рас- 
« цѣпленіе между българскый народъ и грь- 
« цкый, нѣщо, което правителството сѣ- 
« какъ са е мячило да възбрани, царскый 
Фирманъ ся полага въ дѣйствіе и Бълсар- 
« ската Ексархія ся съставлява.

« Сичката отговорность пада вьрху все- 
« ленскятя патріаршія, която е докарала 
« работытѣ до тязи точка.»

Ето споредъ грь щытѣ вѣстницы смысъ- 
лътъ на отговоръть който е направила 
патріяршіята на горнето везирско тескере:

« Стараніята, желаніята и подвигытѣ на 
патріаршіята сѣкога ся ся съсрѣдото іваіи 
вьрху това, какъ да ся прѣвари тая про­
пасть не вече между двата народа, защото 
черквата непознава народности, нъ между 
черквата и българетѣ, и вьрху това какъ 
да възвьрне размятеный миръ. За свидѣ- 
телство на това служять толкозито устпя-
кы отъ черковятя само и само за умиро- 

или едпж страсть отъ най жялостнытѣ. С ѣ -' твореніе, устлшкы чрѣзъ конто толкози 
ко друго тълкованіе е излишно, до толкось пяти пожьртвова достолѣпіето си.



За свидѣтелство на това служи и съставя- 
ніето въ послѣдне врѣме на комисіьь (въ па- 
тріяршіята) за да почеке да работи за спогож-; 
деніе,когатобългарскый народъ докаже свое-! 
то православіе. Нъ понеже Высоката Порта | 
приступи до испълненіето на высокото рѣ-1 
шеніе (Фермана), вселенската патріаршія ( 
оставя на неіу отговорностьта за сичко що 
може да ся случи.»

Не е ли разуменъ патріаршескый отго­
воръ? Портата казва: * Вый съ вашето 
упорство и съ вашнтѣ неправды докарахте 
двата народа до черковно раздѣленіе. Като 
виждамъ неправдытѣ ви къмъ Българетѣ, 
азъ оставимъ поолѣднитѣ да си оторьвтъ , 
правду и да си подновгжтъ черковнуту не-1 
зависимость. Отговорностьта въ черковно | 
отношеніе да буде ваша. » Патріаршіята 
отговаря: « Не, отговорностьта за това
право рѣшеніе остава врьзъ правителство-! 
то, защото то е дѣто рѣшава въпроса и 
изнеьѣрва българетѣ чрѣзъ едно отдѣленіе . 
отъ патріяршіяга. Явното доказателство ( 
на добрытѣ намѣренія на вселенскый прѣ-: 
столъ е съставяніето на комисія да пр іе-! 
ме българетѣ въ подчиненіе, когато тый 
са повьрнутъ назадъ и са отрѣкутъ отъ 
правото сй. » Така може да говори само 
боленъ человѣкъ.

БЛ А ГО Д А РИ ТЕ.!Н И  ПИСМА О Т Ъ  Б Ъ Л Г А - 
РСКИТИ ЕП А РХ ІИ  ДО Б Ъ Л Г А Р С К ІЯ  СИ ­

НОДЪ ВЪ О РТАКЮ Й.

ПЛОВДИВЪ. Прѣподобнп отци, вашето 
архіерейско писмо отъ 11 того, което из - , 
вѣстяваше добрата новина за тържествен-1 
ното ви служеніе въ българската черкова 
при Балата възрадува прѣмного благоче-1 
стивитн Българи отъ Пловдивската епархія.!

Въ една таквазь радость като неможемъ ! 
другояче да изражимъ чувствата си,-ній о т - ; 
правами на Вышній, съ сълзи на очи, бла-1 
годаренія и славословія за честитото свьр-! 
шваніе на борбата която поддьржахмн за 
черковнитн наши правдини, и ній придру- 
жпхми тѣзи благодаренія и славословія съ 
тепли молби за здравіето и благополучіето 
на любезнія нашь господарь Султана и на 
славнити нѣгови министри подъ крылото на 
които су нспулниху най горѣщитн наши 
желанія.

Съвьршенно съгласни вьрху нуждата на 
една рѣшителна поступка която трѣбуваше 
да тури единъ добръ край на черковнія ни 
въпросъ, ній ви благодаримъ, прѣподобнн 
наши отци, за смѣлата поступка която на­
правихте споредъ желаніето на цѣлъ на­
родъ, като руководите туй Българити въ 
спасителнія путь на избавленіето имъ отъ 
хумотя на една духовна власть която непо- 
знава нащо за свѣто въ свѣта освѣнъ ве- 
щественнити интереси.

Вьрвете съ куражь, както казваД[авидъ,

дълбока почеть, на Ваши Прѣосвященства, 
най покорнити чада въ Христа., Слѣду- 
ватъ до двѣсте подписа, между другити, 
подписптн на ньрвенцити на които слѣду- 
ватъ имената: Архимандритъ Дамаскинъ, 
Хр. Гешоглу, 1. Груевъ, Каблешковъ, В. 
Милковъ, К. Икономовъ, Каратопраклу, X. 
Аврадалу, К. Неклевъ, Ст. Гешоглу, А. 
Малеевъ.

ВАРНА. Ній, долоподписанни, вѣрни 
подданници на Н. Ц. В. Султана, любезнія 
нашь господарь, и духовни чада въ Хри­
ста на Ваши Прѣосвященства, ній са въ- 
зрадувахми прѣмного, като са научихми 
най-напрѣдь по телеграфа и сетнѣ отъ ар- 
хіейското ваше писмо за тържественното 
служеніе което сте направили по Богоявле­
ніе въ народната ни черкова на Фенеръ, 
накарани въ това отъ нашити цареградски 
съотечественници.
' Тузи поступка на Ваши Прѣосвящен­
ства, като е слѣдствіе на чувствата конто 
въодушевявутъ иѣ само цариградскнти на­
ши съотечественници нъ и цѣлъ българ­
ски народъ отъ широкото турско царство, 
отъ коего правимъ неотлучна часть, ній, 
варненски жители, удобрявамп я отъ се 
сьрдце.

И  туй, като сми признателни къмъ сла­
вното наше правителство за правдинити ко­
ито даде въ царскія Фирманъ на вѣрнія бъл­
гарски народъ, правдини, които бѣше у- 
своило грько-Фенерското духовенство, и ко­
ито ни турятъ сега на равна степень съ 
другити народи подчинени на царството, 
ній издигами къмъ прѣстола на Вышній 
най тепли молбы за здравіето и благополу­
чіето на милостивія и августнвъ нашь Б а­
ща и Царь Султанъ Абдулъ Азиса, на ко­
гото прѣблагій Богъ да даде дълъгъ жи­
вотъ за благополучіето на народити конто 
му су са повѣрили отъ Провидѣніето.

Като цѣлувами съ благоговѣніе дѣсни- 
цити ви, и като пзражавами смиренно сы- 
новното наше почитаніе имами честь да 
сми, ваши духовни чада вь Христа. — 

(Слѣду ватъ подписитй.)

СЛИВЕНЪ. Ваши Прѣосвященства,
Почитаніето и благоговѣніето което н- 

мами къмъ Васъ за сичкити муки които сте 
направили до сега за да придобійми граб­
натото наше свето право су были сѣкогн 
дълбоки. Мучното ваше положеніе и тегли­
лата ви трѣбуваше да намѣрятъ отзивъ 
въ наскьрбенити наши сьрдца. Ако и да 
смп на единъ отъ най-дале шита крайща на 
отечеството си, нашити сьрдца ви придру­
жаваха; и когато правителството, като са 
смили за нашити страданія, слушаше мол- 
бити ни съ едно благоволително вниманіе, 
ній издигахми признателнити си сьрца къмъ 
Бога и къмъ любезнія нашь Господарь.

Това почитаніе и това благоговѣніе по-
въ п утя  на правдата и будете увѣрени че 
до дѣто водите Христовото стадо на добро 
пасоище, вашити овцн отъ пловдивската 
епархія ще слушятъ и ще слѣдувутъ сѣ- 
коги гласа ви.

Като смѣтами вьрху просвѣтената ваша 
бързина и вьрху патріотическпти чувства 
на комисарити ни и на сичкити наши ца­
риградски Българи, ній са надѣвами че, безъ 
повече забнкалкя, вій ще прѣдставите на 
В. Порта най добрити причини вьрху п у л - 
ното испулненіе на царскія Фирмднъ, ка­
то изберете и наредите Екзарха.

Като са прѣпоручвами на молнтвити ви, 
нШ сми честити да са нарѣчемъ съ най-

растнаху още повече когато са научихми 
за поступката която сте с у  рѣшили да на­
правите, като са основавахте вьрху при­
добити вече права, и като турихте край 
на този черковенъ въпросъ който докара 
нъравственното пропаданіе на народа ни. 
Ній очаквахми отъ много врѣме насамъ е- 
дна таквазь поступка и неможехми да раз­
беремъ щаденіята ви къмъ патріаршіята. 
Пашата съвѣсть е чиста; кой каквото ще 
да казва: никой неможе да ни нарѣче схи- 
зматици, защото ній не сми са отдалечили 
нити съ една Іота отъ православната вѣра; 
напротивъ ній заслужвамп похвали за бла 
горазуміето съ което са отнѣсвахми до сега.

Днесь радостьта ни като е голѣма, ній 
бьрзами да ви благодаримъ за сичкити ви 
трудове, и най много за т у з и  послѣдня по­
слѣдня поступка. Честитимъ Ви, прѣлюбе- 
зни братія, дѣто стояхте до края вѣрни на 
интересити на народа. Будете увѣрени че 
часа е дошелъ въ който сѣки ще пріѣме 
спорѣдъ дѣіата си. Като пріѣмите искрен- 
нити наши благодаренія, позволете ни да 
ви кажемъ слѢ дую щ и ти  думи които могутъ 
да вп служутъ за насьрдченіе: Работете 
рѣшително и СПОРЕДЪ ЗАКОІІИТИ НА 
МЪСТОТО, и мыслете че имате отдирѣ си 
единъ народъ който живѣе и който позна­
ва вече кое е праведно и кое не; който не 
ще стои никоги храднокръвенъ къмъ по­
ступки  ги ви и ще защищава до край сич­
ко което направите въ негова полза. То­
ва е желаніето на народа. А ній, членове 
отъ общината, като ви исками смиренно 
благословіята ви, имами честь да сми ваши 
покорни чада и слуги. — (Слѣдуватъ под­
писитй.)

БИТОЛЯ. На Святія Български Синодъ 
въ Ортакюй, ІІріехми синодалното ви пи­
смо отъ 15 миналаго, въ отговоръ на въ- 
просити които имахми честьта да отпра­
вимъ на Святія Синодъ вьрху състояніето 
на нашата черква която е на путь да са 
състави.
. НШ сми твьрдѣ признателни на Светія 
Синодъ за благоволеніето което има къмъ 
насъ като ни почете съ единъ бръзъ отго­
воръ въ който ни ублажява за миналити 
праздници; нъ ній немомемъ да укрыйми 
почудваніето си като Видѣ хм и че това ар­
хіерейско писмо, по своити общи израже- 
нія, е направено повече за да ни похвали 
нежели да ни освѣдоми; т у й  тъй щото, д а - 
лечь да удовлетвори желаніята на народа 
и да успокои духовети, то възбуди още 
повече любопытството ни и породи въ насъ 
голѣми безпокойствія; понеже презъ обла­
ка на добри думи, са евява нѣщо неу- 
тѣшително, и което кара да ся сьмнявами 
до нейдѣ за народното си будуще, защото 
това будуще, още при рожденіето си, са 
осужда да чака своето развитіе отъ ве- 
ликодушіето на патрика.

И туй дипломатическія языкъ на светія 
Синодъ може повече да успива дѣца неже­
ли да извѣстява и да научява единъ на­
родъ който са интересува да знае хода 
на своити работи.

Ній неможемъ да разберемъ защо поч- 
тенното събраніе въ Ортакюй отбѣгнува 
съ толкозь вниманіе да ни дава ясни и то­
чни свѣдѣнія вьрху разискуваніята си съ 
патрика и защо налага мълчаніе на бъл- 
гарскити вѣстници отъ столицата. Съ това 
ній сми прпнудени да правимъ сѣкакви 
прѣдположенія конто не су сичкити въ не­
гова полза. Истина че Българити не су 
опулномощ или  тов і събранів да прави ка­
квото ще съ сущ ата имъ; но понеже ко- 
мисіята си присвои тя сама т у з и  власть, 
нѣка я извьршва поне съ достойнство за 
да остави добро име за сѣбѣ си на потом- 
цііти  ии.

Светія Синодъ има: добрината да ни съ­
общи мнѣніето на патрика вьрху Пелаго- 
нійската епархія отъ която правятъ часть 
и околностити на Прилѣпъ и Битоля. То­
ва съобщеніе е за насъ много важно, за­
щото то ни интересува на право. Едно та- 
квозь разглобеніе на Пелагонійската епар- 
хія неможе да буде: І-о  Защото то не са 
позволява отъ Фирмана на Султана, на ко-



гото волята е по висока отъ волята на па­
тріарха; 2-ро Защото тжзи епархія са на­
селява отъ Българи, на които числото за- 
минува десеть пяти онова на сичкити дру­
ги народности събрани наедно; 3-о Защ о­
то българското населеніе отъ реченнити 
околности са отрѣче съ години дн припоз­
нава Фенерскія началникъ и иѣговити ми­
нистри. Общини, черкови, училища, сичко 
е отдѣлено въ Битоля тжй както и въ При­
лѣпъ между Българи и гьрцп, ако може 
да са каже че има въ тѣзи градове гьрцв. 
Това отдѣленіе сжществува по дѣло, и не 
остава друго освѣнь да са утвърди юридиче­
ски съ прнспособлепіего па 10 -н членъ отъ 
царскія Фирманъ. Слѣдователи*),- Н. Свя­
тѣйшество ще припознае ще-не-ще при- 
съединеиіето4 на сичката пелагонійска е- 
пархія на Ексаріята, присъединеніе което 
са е направило отъ самата сила на ра- 
ботити, на което нищо не може да про­
тивостои.

Ній считами тука за наша длъжноСть 
да напомнимъ още веднъжь дѣто трѣбува 
че ако бы за зла честь да ни подчиньвтъ 
пакъ на Фенерскія прѣстолъ, нѣ само ній 
нѣма никоги да са съгласимъ на това под­
чиненіе, нъ още ній стопарями върху тѣ­
зи, конто бых& ни тикнали нататъкъ, от- 
ворностьта за сичкити лоши сѣтнинй кон­
то може да има едно таквозь рѣшеніе.

Като са прѣпоржчавами на вашити мо­
литви имами честь да сми,.[на Ваши Прѣ- 
освященства, най иокорниги чада. (Слѣд- 
дуватъ подписити.)

ПИ РОТЪ (Шаркюй). Отъ вашето по­
слѣдне писмо до Н. Прѣосвяіценство вла- 
дыката ни Г. Партенія, ніи са научихми 
че слѣдъ като сте исчерпали сичкити въз­
можни срѣдства, споредъ заповѣщти на 
царското правителство, за да достигнете 
на едно праведно споразумѣніе съ патріар- 
шіята върху рѣшеніето на черковнія ни 
въпросъ, и като не сте можли да напра­
вите забѣлѣжителнити по лѣкоуміето си 
наши противницы да ви разумѣютъ, вій 
сте са рѣшили, съгласно съ нашити ца­
реградски съотечественннци да служите на 
Богоявленіе, като полагате тжй край на 
нашія толкось сплѣтенъ въпросъ.

Новината за тжзп смѣла и м&дра мѣр­
ка напълни нашити сърца съ радость, и 
ній удобрявами тжзи постжпка направена 
въ полза на нашія народъ.

Като ви благодаримъ за сичкити трудо- 
дове, които сте положили до сега за това 
народно дѣло, имаме честь да будемъ на 
Ваши Прѣосвященотва най смиреннити ду­
ховни чада. (Слѣдуватъ подписити.)

Б Ы Т Ш Я . Най послѣ, ній бѣхме доста 
честити да са научиме отъ Светія Синодъ 
че неговытѣ членове служили въ народна­
та ни чернова на Фенеръ и чё Царското 
правителство удобрило това сторено дѣло, 
което ще ни позволи да поступимъ за из- 
бираніето на Ексарха.

Сѣки разумѣва колко голѣма ебыла ра- 
достьта на братіята въ Македонія, като 
сж, научили тжзи новина; обезсьрченн до 
единъ чясъ, тѣ зачнахж надѣжда за едно 
по-добро бжджіце. Въ тжзи първа стжнка 
на Ексархіята къмъ нейното развиваніе, 
тѣ почерпахж новы силы за да напрѣднжтъ 
въ дѣлото на освобожденіето на Българи- 
ти отъ хумотя на грьцкіятъ клиръ и в ъ ­
обще на еллинизма.

Поведеніето на Светія Синодъ, въ то­
зи случай, показва тактъ  и мждрость. Слѣ-

т у і р ц і я

дователно като не намираме думи за да і пасамъ, той ще отдаде право па праведныя» о- 
похвалимъ дѣятелноетьта и рѣшителйОсть- 
та, които показах,ѵ; нашити прѣподобни па­
стыри въ управленіето на духовнитн ра­
боти на народа, намъ не остава освѣнь да 
молиме Бога за тѣхното здравіе и за здра-
віето на сичкы онѣзи, конто въ гѣхнити 
грыжи за общото добро не ни забравятъ.

За  едно съ това писмо, ній ви нспра- 
щаме и едно друго за царскою правител­
ство, като молим ъ Светія Синодъ да бла­
говоли да го вржчи и прочее.

(Слѣдувжтъ подписити.)

И ЗВО Д Ы  О Т Ъ  Д О Ш К Ж Ы Т Ѣ  НА „Т У Р Ц ІЯ .“
Ш ІБ О Л Ъ . Една дописка отъ този градъ о- 

нлаква ямболската община за’ онізи страшны раз­
стройства, крито са  т  сполѣтѣли огкакъ е сту- 
иилъ отецъ Милетій въ този градъ. Несъгласіе, 
раздѣленіе и разстройство на сичкытѣ общы ра­
боты и на училищата, това с» пюдозетѣ на Ме- 
летіевата дѣятелность въ Ямболъ.

Дописника нарича този лашш-коматъ глупавъ, 
горделивъ и раздбрливъ. Нъ това оцѣиеніе не е 
ли твьрдѣ късно?

В Е Л Е С Ъ . Отъ този градъ са оплакватъ, че 
читалището бы то на рязотрояваніе, прѣди еще да 
почене да дѣйствува. Въ четыре-мѣсячното си су ­
ществованіе то не -извършило нищо друго, освѣнъ 
да са насити на този свѣтъ и да поиска да прѣ- 
иине пакъ въ небитіе. Дописката казува, че сич­
ко това става, защото члсноветѣ са каратъ по­
между си и не могутъ да са съгласьктъ въ нищо. 
Тя прибавя, п ный подтвьрдяваме, че твьрдѣ жал­
но ще буд , ако са затвори това заведеніе, отъ 
което са чакаше толкози и което има важны за­
дачи да непълни по тѣзи мѣста, по Велегако.

Сьрбската пронаганда е прострѣла свонтѣ мрѣ- 
жы дори до Велешко и сега наскоро двама учи­
тели ед проведены отъ нетж да учит лствоватъ 
единътъ въ Бащино село, другыятъ въ Богуми- 
ла. Срѣщу този непріятель читалището трѣбаше 
да са въоружи си дно и да са мучи да го побо­
ри. Така и бѣше нагласено отъ начало; нъ пусты- 
тѣ несъгласія оставятъ добрата цѣль непопълнена 
и учрежденіе™ незакрѣпено. Не само тая главна 
цѣль остава безъ иснълненіе, лошото и полураз- 
строеното състояніе на читалището не му допу­
ша да послужи н на другытѣ си по малкы зада­
чи. Градокытѣ училища ііе су наредены както 
трѣба; по селата училищата освѣнт» дѣто страдатъ 
отъ голимы недостатъцы и нужды иматъ нужду 
отъ по-добры учители и отъ едно прѣустроява- 
піе; по много села еще нѣма училищ а: длъжность 
бѣш на читалището да са грыже за иоцѣреніето 
на сичкы тѣзи болки и за възможното удовлетво­
реніе на сичкы тѣзи нужды. За зла честь сичкы- 
тѣ ни нздѣжды на читалището са излъгаху и са 
рззлѣтѣху като прахъ.

Дописника ни имя право да са оплаква отъ ло­
шото състояніе па чнталищет >. Нѣма по-жално и 
по долне нѣщо отъ тѣзи кавгы по читалищата за 
първенство или за мнѣнія. Защото двама госноди- 
новцы имали за нЬщо различны мнѣнія, тый нрѣд- 
почитатъ да съеипнктъ читалището, нежели да по- 
зволмтъ да стане едну работу споредъ мпѣніето 
на противника. Нъ умъ ли е това? Тъй ли са 
върше работа ? Ный оплакваме Велешкото чита­
лище заедно съ дописника си и съ жалостно еьрд- 
це му забѣлѣжпаме, че е и глупаво за велешкы- 
тѣ млады и пагубно за бългэрщинуту по тѣзи 
мѣста да са каратъ тъй за нищо и никакво, ко 
гато имъ прѣдстоьктъ толкози Важны и благоро­
дны задачи.

О РѢХ О Ш ІЦ А . Отъ този градъ ни бѣлѣжутъ, 
че гражданетѣ вече са примирили помежду си и 
сега сичко ставало съ съгласі >. Допиеникътъ хва­
ли учителя Радославова за едну сказску, която 
той дьржалъ въ читалището на ІО Іннуарія и ко­
ято была: Вьрху религіитѣ въобще и за ползыіѣ 
на христіанство™ въ частность.

Р У С С Е , (И зъ К уріе д’ Оріянъ), Скандалътъ 
на българската камбана, който заплашваше да зе 
ме голѣмы размѣры ся уравни; понеже Валіята 
са вили чо оставя ирѣдубвждешяга които имаше 
въ нриетигаиіето си. Т уй, надѣваие са, че въ 
прочутата распря, която трае отъ много мѣсяци

плакванш на докачената страна, и въ полза на ко­
ято говори общото мнѣніе, безъ да са поведе отъ 
нѣкой лица, конто искать да го лъжатъ.

Русненскытѣ българи видѣху съ благодареніе 
Ахмедъ Расимъ паша да присутотвува на у г о ­
щеніе™, което са направи отъ Хаджи Атанаса, 
българекы пьрвенецъ въ градътъ пи, по случай 
на годежьтъ на дьщеря му. Валіята, за да напра­
ви българытѣ да забравятъ прѣдубѣжденіята, ко­
ито той имаше къмъ тѣхъ по врѣмето па присти­
гащото си, накара слугытѣ си да донесутъ отъ 
конакътъ му една дузина великолѣпны сребьрны 
пололѣи, за да украськтъ съ тѣхъ салата на ба- 
лътъ. Т узи деликатеція угоди много на българетѣ 
отъ двата пола, на които числото бѣше до сто­
тина души, и които не желаятъ друго освѣнъ да 
са поминувутъ добрѣ съ главныятъ управитель, 
на когото оцѣняватъ нравителственната способность. 
Валіята показа прѣзъ тузи вечеря едно располо­
женіе твьрдѣ весело ' и твьрдѣ съобщително: И 
когато бе.ігійекыятъ консулъ, мысля, му к а за : 
«Ваше Прѣвъсходителство освѣтлявате българетѣ 
съ свѣтлинытѣ си» той са засмѣ отъ тузи шега.

ОБЩ ОТО С Ъ Б Р А Н ІЕ  ВЪ  П А Т Р ІА Р Ш ІЯ Т &  
И М ѢСТН Ы ТѢ  ВѢСТН И Ц Ы .

Ф А Р Ъ  ДЮ  БО С Ф О РЪ , грьцкы Органъ. Из- 
вѣстеното засѣданіе стана вчера въ пзтріаршіьв- 
ту подъ прѣдсѣдателството на II. Святость Ан- 
тима V I; сичкытѣ владыцы и архимандриты, кон­
то живѣщтъ въ Цариградъ, туй както и бывшій 
патріархъ Григорій и много міряне присуствува- 
ху на това събраніе. СлВдъ прочитапіето на про­
токола, патріарха ноѣ думата и изложи* цѣльта на 
събраніето което бѣше, както сѣкы знай, да раз- 
глѣда каква линія на поведеніе трѣба да са дьр- 
жи отъ черковуту въ българекый въпросъ. Съ 
тузи цѣль Тяхна Святость Григорій V I и Ан- 
тимъ V I изложиху работытѣ които стгнаху сега 
напослѣдно. Дерконскый владыка и Кесарійскый и 
архимандритъ Іоанъ, проФееоръ въ богословското 
училище, казаху че българекый въпросъ може да 
са (тазвьрже само отъ единъ вселенокы съборъ.

Сетнѣ Г. Димитраки Аристрахи осуди енерги- 
чеекы българекытѣ шяванія, които отдаде на влія­
ніе™ на панславизма, и заключи че Вис. Порта, 
трѣбува да даде едно свѣтло удовлетворніе на 
патріарха за обядуту която са е направила на 
Ч ерковуту ; че патріарха не трѣбува никоги да 
склони да отваря пакъ прѣговоры съ отлученытѣ, 
конто су по дѣло схизматины, и че, ако са случи 
това, той трѣбува по-добрѣ да затвори черковы- 
тѣ и да даде клочовытѣ имъ на правителството 
нежели да са унижява като улови пакъ путекы- 
тѣ на миналото.

Послѣ това Каліяди еФенди подаде слѣдующе- 
,то прѣдложеніе: « Вселенскый патріархъ обявява 
« че е готовъ да захване пакъ, за примиреніе на 
« едну чясть отъ овнытѣ си, прѣговорытѣ за да 
« развьрже българекый въпросъ споредъ святы- 
« тѣ каноны на черковуту, когато българекый на- 
« родъ было направо, было чрезъ законны прѣд- 
« ставители, са отправи до патріаршінкту за дач 
« осуди публично и оФиціадно винытѣ на тѣзине- 
« достойны владыцы и да припознае, съ дѣла, вла- 
« стьта на святытѣ каноны които управляватъис- 
« точната чернова. Инакъ, и ако Българытѣ у - 
« порствувутъ, като искутъ рѣшеніе™ на рѣчен- 
« ный въпросъ, вселенската патріаршія ще са от- 
« нѣсе до цѣлу Чернову. »

Това ирѣдложеніе са удобри еднодушно, и една 
комисія са опрѣдѣли тутакси за да буде готова 
да влѣзе въ прѣговоры съ отлученытѣ като т у ­
ку испулнятъ горнытѣ условія. '

Т узи комисія са съставя отъ Димошнкый вла­
дыка, дерконскый к отъ архимандригытѣ Гика, 
Врѣпіосъ и Германосъ Автонидпсь.

Засѣданіето, което са Отвори по 5 часа су- 
триньта са развили но 12 часа вечерьта.

Прѣзъ разискуваніето, българекый врачянекы 
владыка поѣ думата и изложи че българекый на­
родъ е съвьршенно невиненъ въ сичко което са 
кове въ българското събраніе на Ортакюй; че 
той е до толкось прѣданъ на вѣруту си щото ни­
коги не посѣгнувп на съществованіето на велику- 
ту Чернову, и, стига само окружното писмо на па- 
тріаршігжту да отиде въ цѣлу Българіьк, ныйще 
видимъ тѣзи чада на Черковуту да протеетувутъ 
срѣщу постункытѢ (1?) на тѣзи които са съби*
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ратъ на Ортакюй за да рабопжгь ушь въ пол­
зата  на единъ народъ кой го не знай нити че съ- 
щ ествуватъ (!?).

Л Е В А Н ТЪ  Х Е Р А Д Д Ъ , англо-Френскы вѣст­
никъ. Този вѣстникъ обнародува единъ членъ въ 
който като са очудва прѣмного на неразумното 
рѣшеніе направено въ общото събраніе на патріар- 
шіьата, казва

Понеже нити правителството нити Българытѣ 
не могатъ да пріѣматъ рѣшеніето на патріарха 
сѣкы прѣговоръ за напрѣдъ трѣба да .са скаса 
и В. Порта трѣбуза да наложи на лвѣтѣ страны 
погодата на царскый Фирманъ, вьрху една осно 
ва, която са е  пріѣла отъ начало още отъ двѣ-
тѣ страны. Защото, при съобщеніето на царскый 
Фирманъ на патріархъ Григорія ако и Н. Свя 
тость да отказа да го нріѣме, А’али паша можя да 
отговори че « испалня онова което мысляще да 
« са зрѣніята на Н. Святость, измѣнени въ нѣкой 
« подробности по внушеніего на смесената ко- 
« мисія която са опрѣдѣли отъ В. Порта и отъ 
« странытѣ за да развьрже мачнотіята. »

>' ........ Патріарха ще откаже, естестевенно, да
припознае Ексарха, нъ този послѣдный, ведньжь 
избранъ споредъ Фирмана,- и Формално прппознатъ 
отъ правителството, ще баде по право и по дѣло, 
началникъ на една черкова която не щс баде по мал­
ко независима ако и патріарха и нѣговый синодъ да 
могатъ да я обеватъ за «схизматическій.» Сега, 
когато едно искренно пріѣманіе на Фирѵіант ще прѣд 
пази още- патріаршеската власть, едно бесполезно ! 
противеніе на този декретъ ще съсипи нѣ само но- | 
слѣднята диря ня патріаршеската власть надъ отлач | 
ницытѣ, нъ то ще породи единъ неисчерпаемъ изворъ | 
за нрѣпирны между двѣтѣ страны на, населеніето, нѣ- | 
що което, навѣрно, не ще ползува нъравственно и ■ 
вещественно нити Българытѣ, нити Грьцытѣ.

Л Е В А Н Т Ъ  ТАЙМС Ь, Англо-Френскы вѣст- ! 
никъ. Смѣсеный (Грьцкы) Съвѣтъ ся сьбра вче- I 
ра на^Фенеръ за да разискува вьрху отговора, 
който трѣбаше да направи на тескерето съ кое- ; 
то В. Порта извѣсти на патріаршіята рѣшеніето 1 
че отстапенныйтъ на Българскый народъ Фирманъ 
ще ся положи въ дѣйствіе.

Около тридесеть владыцы и шестдесеть міряне 
присатствували на туй събраніе. Засѣданіето, на­
учаваме ся, было дълго и бурно. При сичко туй 
сѣкы ся виждалъ да разбира отъ самъ себе си 
че патріаршіята, да ся закрыли изново задъ «нонъ 
посумссъ» бы было тозь пать твьрдѣ прекадено. 
Нъ имало сащо тай едно силно отвратеше за от- ! 
стапваніе. Въ тѣзи обстоятелства събрзніето не 
намѣрило спасеніе другадѣ освѣнь да тьрси да пе- ; 
чели врѣме. Срѣдството на което то прибѣгнало ' 
было да поддигне единъ предварителенъ въпросъ 
за « каноническата мачпотіеж >» да ся припознайвтъ 
тримата непокорны владыцы, които ако и да ся ' 
завьрнали отъ заточеніе, стоятъ още подъ удара I 
на изверженіего. В. Порта гы опрости нъ патрі­
аршіята не. Тази послѣднята иска щото тѣзи вла- ; 
дици да извыкнатъ поне с ъ г р ѣ ш и х м е и да 
искнтъ Крошка Отъ онѣзи, които са , даже спо- ' 
рѣдъ членоветѣ на Фнрмана, тѣхіш чьрковны на- ' 
чалницы. Съ другы думы, Българыты трѣба да 
отхвьрлейтъ сичкыты тѣзи ВЛ8ДЫЦИ.

Съвѣта подтвьрдява още че Българскыгы прѣд- | 
ставители, които са  подкрѣпили владыцыты са  по­
добно выноваты за непокорство и трѣба да ся о 
садеатъ отъ обществото ни на което тѣ са  бы­
ли органыты.

Съвѣта ся отложилъ до днесь за да опредѣли 
една коммисія натоварена да г/ьразмысли за едно 
спогожденіе^ісъ Българыты. Ній твьрдѣ ще ся за- 
чудиме ако ]В. Порта прТѣмеше Ѵбзи бШ Ѣ сШ ёл - 
ны^н&чины, които показватъ едно незачитаніе на 
властьта й. »

К У Р Р ІЕ  Д’О Р ІА Н Ъ , Френскы вѣстникъ. Гры Г 
ката община дьрже въ недѣля едно голѣмо собра’ 
ніе подъ предсѣдателството на Вселенскый патрі* * 
архъ. Единъ Зотъ „риторытѣ, чиновникъ на В. Пор" 
та , двэ|апатй^ поймалъ думата за да изобличи пра" 
вителството че ся намиса въ чьрковнытѣ работы? 
за да издигне Грьцытѣ до облацытѣ и обвини Бъл- 
гарытѣ че сѢейтъ раздоръ. Сетпѣ той предложилъ 
щою царскый Фирманъ да ся слѣда като нѣщо 
нестанало, и да ся наченатъ преговоры съ Бъл- 
гарытѣ вьрху основата на каирнытѣ на православ­
ната чьркова.

Единъ други членъ отъ Събраніето направилъ 
да са пріѣме нѣговото мнѣніе отъ вышегласіето. 
Спорѣдъ туй предложеніе, Българытѣ трѣба да

ся призоватъ да припознаьѵлъ канонытѣ на Чьр- 
ковата, ла осадьктъ извержепытѣ владыцы, и не 
покорното дѣло, което са  сторили като служиха 
въ Българската Чьркова на Богяовлеше. Съ тѣ­
зи условія, патріаршіята щѣла да съгласи да влѣ- 
зе въ преговоры съ Българытѣ. Ако ли тѣзи по 
слѣднытѣ не пріематъ туй условіе, въпросътъ 
щѣлъ да ся възложи на единъ вселенскы съборъ.

Патріарха далъ мнѣніе да ся опредѣли една ко- 
мисія за да гспыта да ли казаиното предложеніе 
е съобразно съ нуждытѣ на положеніото; нъ мнѣ 
ніето на Н. Святѣйшество никакъ неможло да пре 
удолѣе.

Д Ъ Л Г О В Е Т Ѣ  НА Д Ь Р Ж А В Ы Т Ѣ .
Нашиіѣ читатели не ще прочетатъ долнитѣрѣ- 

дове за дълговетѣ на дьржавытѣ безъ любопыт­
ство. Тый ще иматъ тука надъ какво да си по- 
мысльктъ.

Да шченемъ отъ. А нгліей.
Подыръ голѣмытѣ войны съ Наполеона пьрвый 

англійекый длъгъ бѣше достигналъ голѣмото ко 
лнчсствп 2 2  миліарда и 5 5 0  миліона Франгы. Днесъ 
този длъгъ са е смолилъ на 1 9  миліарда и 9 0 0  
миліона Франгы.

Дълга на Германіей прѣди послѣдній бой на 1 8 7 0 -  
1 8 7 1  бѣшѳ 4  миліарда и 3 0 0  миліона Франгы.

Дълга на Франціей е 1 4  миліарда и 7 5 0  ми­
ліона Франгы. Нъ като заплати сичкытѣ възпагра- 
жденія, които й наложи послѣдній бой, дълга й 
ще надмине 2 5  миліарда Франгы.

Игаліянскый дългъ въ 1 8 6 1  бѣше 2  миліарда 
и 1 0 0  миліона Франгы. Днѣсь-той са въекачва на 
7 миліарда и 1 2 7  миліона.

Испанія има длъгъ около 8  миліарда. Това е 
твьрдѣ много за нейиытѣ средства; нъ прѣдишне- 
то й деспотическо правителство не мыслило за 
плащаніе. То гледало само да зема, че ако ще бы 
да са пороби народа.

Дълга на Австріей са въекачва на 7 миліарда 
и 7 0 0  миліона Франкы.

Португалія длъжи единъ миліардъ и 4 8 3  ми- 
люна Франгы.

На 1 8 6 9  година Белгія свали своя дъл^ъ отъ 
9 7 3  миліона на 6 8 4  мил она. Данія е задлъжняла 
3 0 0  миліона Франгы. Ш вейцарія длъжи около 
132  миліона.

Р усія  има длъгъ повече отъ 8  миліарда Франгы.
Турція длъжи повече отъ 2  1 )2  миліарда или 

около 1 3 0  миліона лиры стерлины.
Египетскый длъгъ са въекачва на единъ милі­

ардъ Франгы.
’Дълга на Америка е  11  1 )2  миліарда.
Най разстроены Финансыи са: Руекы тѣ, Ав- 

стрійскытѣ и Испанскытѣ.

ОПАСЕНЪ МЪСЕЦЪ ЗА 
ВЪСТНИЦЫТЪ.

Мѣсецъ Яну арія бѣше много опасенъ 
за тукашнытѣ вѣстницы. Тый ймахж сѣкы 
часъ надъ главжтж си саблята на Дамоклеса.

Тжй, този мѣсецъ видѣ да са спржтъ 
четыри цариградекы листове.

М а к е д о н і я ,  българекы вѣстникъ, са 
спрѣ за три мѣсеца.

Е с п р и , Френскы вѣстникъ, са спрѣ за 
четыры мѣсеца.

А р а р а т ъ ,  арменекы вѣстникъ, са спрѣ 
за четыры мѣсеца.

Б а с и р е т ъ ,  турекы вѣстникъ, са спрѣ 
за два мѣсеЦа'.

ПОЛИТИЧЕСКИ изглъдъ.
АВСТРІЯ са раздѣли на двѣ половины, 

на два центра, за да са крѣпи по добрѣ.' 
Нъ понеже въ това дѣленіе на Австрійскж 
и Маджарскж половины не сж гледахж дру­
гы интересы, освѣнъ онѣзи на Нѣмцытѣ 
и Маджарытѣ; то укрѣпяваніе и мира не 
можихж да са достигнжтъ. Дпѣсъ съ Віен- 
нж са борютъ Чехытѣ н Поляцытѣ отъ 
Галицііж, а съ Песта са боріжтъ Хорваты- 
тѣ н Сьрбыгѣ, н както едныгѣ тъй и дру- 
гытѣ налагать съ сичкытѣ си силы да са 
почетжтъ и тѣхнытѣ народны и историче­

ски правдины. Чехытѣ не рачихж да про­
водитъ прѣдставители на Віенското зако­
нодателно събраніе, защото правителство­
то подтвьрдява тѣхнжтж автономіи; а Хор- 
ватытѣ показахж и показватъ таквози твър­
до съпротивленіе на Маджарското прѣоб- 
ладаніе, щото маджарското правителство 
най послѣ припозна нужджтж да примири 
тѣх іытѣ интересы съ онѣзи на Маджарско. 
Сега ставатъ прѣговоры за това спогож- 
деніе. Программата на народнжтжхърват- 
скж партііж колкото за спогожденіет о е до­
ста умѣренна и съдържа слѣдующаго: Хър­
ватската войска трѣба да бжде независи­
ма; начадницыгѣ й трѣба да сж Хървати; 
ще сж устроьжтъ особенны началства и у- 
правленія за таіж войскж въ Хърватско; 
сичкытѣ оФицеры ще ся назначаватъ по 
прѣдложеніе на Бана и въ случай на бой 
хърватската войска ще съставлява осо­
бенно тѣло.

Въ ГРЬЦ ІЯ  ставатъ по голѣмы бърко- 
тіи, отколкото другадѣ. Тамъ никой не мы­
сли за общо благо и за порядъкъ ; сѣкый 
гони своето лично тържество. Едвамъ са 
основе едно министерство и ето че оби- 
денытѣ честолюбія почеватъ да го нападатъ 
и да паралпзиратъ неговытѣ дѣйствія. П ре­
ди два мѣсяца са свика народнбто събра­
ніе за удобреніе на различны законы и за 
урежданіе на дьржжвжтж споредъ обычаи- 
тѣ въ уставнытѣ дьржавы. Нъ прѣди еще 
да са допълни, то нападнж на министер­
ството и го свали. Новото министерство 
нѣма по добра дѣлба; прѣди нѣколко деня 
и то паднж. За да са укрѣпи сегашното, 
царя трѣбаше да разпусти събраніето й да 
не му позволи новы нападенія.

С Ѣ К А К В И  В Ѣ Щ А  И НОВИНИ. —•
— П я т я т ъ  отъ Едрене на Куріера : Извѣстіе- 

то за изверженіето и заточеніето на тримата бъл- 
гарекы владыцы възбуди прѣмного духа на бъл- 
гарекытѣ населенія въ сичкытѣ центрове на Е - 
вропейскй Турціей отъ тука дО'Дуіщва и отъ 
Черно море до Адріатическо море. Не сй нѣкол- 
ко стотины души които заевихж своитѣ желанія, 
нъ гйсты купове отъ петь до шесть хиледы д у ­
ши които со стекохй въ Пловдивъ, Еекы -загрз, 
Кйзанлъкъ, Тьрново", Сливепъ, Варна, Р у с с е  и по 
другы мѣста. Тѣзи масси са прѣдетавихй прѣдъ 
Конацытѣ на управителитѣ за да подаджтъ жалбы 
които носехй съ хиляди подписи и които са от­
правях* на Великый Везирь, като го моляхй да 
прѣдстави на Султана смиреннытѣ тѣхны молбы тйй 
щото Н. Величество дл б.іагоизволи да възвьрне отъ 
заточеніе тримата българекы владыцы за да можейтъ 
да са занииаейгъ съ устройството на българскжт* 
черков»п споредъ царскый Фирманъ.

С Ъ К Р А Т Е Н А  ОСМ АНСКА И С ТО РІЯ . Т йзи 
добрл и полезна книга, която излѣзе тѣзи дны отъ 
печатъ са прѣведе и издаде на Българекы съ 
иждивеніето на Българското Печатарско Д руж е­
ство «Промышленіе» и намира са за проданъ въ 
киинарницйій на II. Р . Славейкова.

И ЗВ Ѣ С Т ІЕ . Долоподписанный, родомъ Бъл­
гарин т отъ Пловдивъ, извѣетява че работи поча­
ты (шохюры) на разны языцй. Той може да пра­
ви буквы за книговезачи тъй кякто и_ сѣкакъвъ 
видъ изображенія, надписи за дюгены и прочее, 
съ май умѣренна цѣна. Той са намира въ мага- 
:4еага на Г. Германа при К уле-капусу  № 4 7 9 . 
Който желае прочее да направи норачкы за так- 
высь работы може да са отправи направо до него 
въ реченната магазіей. СтеФанъ Касабоглу.

И ЗВ Ѣ С Т ІЕ . Българското Заемателпо Д руж е­
ство « Напрѣдъкъ » извѣетява че има отворено 
Саравско Банки на кбето Дѣловодителството е 
повѣрено на Г-на СтеФанъ Г. Златаропа. Д р у ж - 
ството ириканва нашигѣ съотечественнпии, кон­
то иматъ таквись работи като [>азмененіе пары и 
прочее да са отнесатъ на Бахч Капія М  2  до 
Г-на Сг. Г . Златарова.

За настоятелството писаря: Ив. Георгіевъ.


